

高招提前批志愿： 多一次选择 就好好把握

6月20日8时至28日18时,考生第一次填报志愿,填报提前批的本科、专科和专升本志愿。考生填报提前批志愿时如何把握?需要掌握哪些技巧?如何为自己多争取一次机会?市招生办公室主任介建中就此问题进行了解答。

□ 记者 朱娜 杨寒冰 通讯员 高冰南

的级差志愿方

式,考生填报的第一志愿很重要。第一志愿投档时,各校同时阅档并决定录取与否。

第一志愿录取满额的院校,后续志愿就不再投档,当院校第一志愿生源不足时,才依次投后续志愿档案补充。在“顺序志愿”模式下,考生除慎重选报第一志愿外,选报第二志愿学校时,必须与第一志愿院校拉开较大的差距,如此第二志愿才可能起到应有的作用。

选择利己的录取原则

依据省统考成绩录取的专业,将按不同类别的招生计划数和考生成绩分别划定艺术类本科、专科专业分数线和文化分数线。录取时按照专业、文化双上线的原则,依据高校确定的录取规则和考生志愿,按高校招生计划数的一定比例向招生院校提供考生电子档案,由高校在网上择优录取。

介建中提醒考生,艺术类院校的录取原则不完全统一,如专业、文化双上线后,或按专业分数高低录取,或按文化分数高低录取,或按文化、专业综合分数排名录取。考生要全面掌握报考院校的录取原则,选择对自己最有利的院校填报志愿。

适当考虑家庭经济状况

往年有一些考生,填报志愿时没有了解院校的收费标准,以至于收到录取通知书后,因无法承担学费而放弃学习机会。因此,考生填报志愿时,要了解学校的收费标准,根据家庭经济情况填报志愿。

保存后的志愿都有效

我省普通高校招生录取工作同全国各省一样,全部实行远程网上录取。

考生网上填报志愿各项填完后要进行保存、提交。去年,一些考生只进行保存,没有将填好的志愿提交,或者等到截止时间才提交志愿,导致网络拥堵无法提交志愿。

针对此情况,今年网上填报志愿的步骤简化了,取消了提交键,只有一个保存键,保存后的志愿都有效。考生在截止日期前可作不超过两次的修改,以最后一次网上保存的志愿为准。

链接

考后重要环节时间表

- 6月25日至26日,位于郑州的河南农业大学、黄河科技学院将举办高招现场免费咨询活动。
- 6月30日8时至7月4日18时,考生第二次填报志愿,填报本科一批、本科二批和对口生志愿,书面签字确认时间(对口生不签)为7月6日至7日。
- 7月6日8时至10日18时,考生第三次填报志愿,填报本科二批、高职高专一批和高职高专二批志愿,书面签字确认时间为7月12日、13日。

提前批不能兼报

考生在填报提前批志愿时要注意,体育、艺术、军事院校(含国防生)、公安院校、司法院校公安类专业以及有特殊要求的普通高校等六类高校,对考生都有不同的特殊要求,如政治条件、身体条件、专业术科等,有的要提前进行面试或考核测试,且均在一个批次同时录取,考生兼报就无法投档。因此,考生只能选报其中一类,不能兼报。

值得注意的是,提前批院校中除了考生关注的军事院校、公安院校、免费师范生、艺术类院校外,还有一些院校也在其中,如复旦大学、北京大学、中国青年政治学院、武汉大学、北京师范大学等。

不影响以后批次录取

军事院校(含国防生)、公安院校、免费师范生成为近年考生报考的热门院校或专业。这类院校录取分数线很高,需要考生分数达到一本线,甚至还要高出一本线不少。提前批院校招生中,艺术类招生数量相对较多,其余招生数量相对较少。

有些家长和考生担心,如果填报提前批志愿,是否会影响以后批次填报志愿。介建中说,考生在填报提前批志愿时不能盲目,因为只有一次被录取机会。如果考生不被录取,也不影响以后批次的填报志愿和录取,可以说考生又多了一次选择机会。

部分高校有特殊限制

军事院校(含国防生)、公安院校对考生的身体素质、考生性别、就业去向等有一定的特殊要求。

报考军事院校的考生,除了按普通高校招生标准体检外,还要按照军事院校招生体检标准进行复检,并由军事院校校面试。考生要根据身体情况决定是否报考军事院校,如果年龄、身高、视力等基本条件不符合军事院校要求,即使填报了志愿,最终也没有资格参加军检和面试。

想报考军事院校的女考生,要仔细研究录取信息。这类院校招收女考生人数有限,竞争更为激烈。

考生第一志愿很关键

提前批次仍然实行传统

导读

C02

网友看学校

南昌路小学
让艺术融入孩子生活

C03

观察哨

期盼写字教育进课堂

C04

学习加油站

“伪捷径”
令他成绩下滑

C06

作文秀

再见了,母校
探险蹬蹬峡

航达教育

导读



地址:涧西区安徽路万国银座B座508
电话:65263399 15236205755